

武进优化营商环境三十七计⑫

手把手“帮办、代办、促办”跑出政务服务“加速度”

本报讯 (记者 徐梦超) 早上8点半,武进国家高新区投资促进局“帮代办服务队”专职代办员徐瑛主动上门,带园市区重大项目——易宏科技(江苏)有限公司“年产1200万台新能源车用控制器系列产品”项目负责人,前往区政务服务大厅办理不动产权证、建设用地规划许可证等材料。“原来办事都是自己跑腿,现在政府干部主动上门服务,在武进投资兴业太省心了!”项目负责人陈礼彩道出了自己的感受。在武进不动产登记交易中心

现场,徐瑛从材料梳理、提交等环节,逐项指导陈礼彩准备资料,从办理到领取不动产权证,前后仅用了2个小时,工作人员高效便捷的服务赢得陈礼彩连连称赞。为何办理如此快?这得益于武进区创新实行的“帮办、代办、促办”政务服务模式。“从前,地区发展拼的是地理位置、土地成本、劳动力资源等‘硬实力’,如今已进入比拼‘软实力’阶段。在‘软实力’竞争中,最为激烈的莫过于营商

环境竞争,谁能提供优质的环境,谁就能抢占先机、赢得未来。”区行政审批局局长祁斌介绍,今年以来,武进区持续深化“放管服”改革,落实省优化营商环境行动计划,深入推进“武进区2022年优化营商环境重点任务清单”,滚动推出一批具有武进特色、含金量高的改革举措。“帮办、代办、促办”政务服务,正是武进打造“帮吾办”服务品牌的举措之一。据悉,区行政审批局以深化“放管服”改革和打造一流营商环

境为引领,结合全区政务服务体系建设进展,在原有重点项目帮办代办体系基础上,拓展服务广度和深度,丰富服务内涵,打造“帮吾办”服务品牌,更好地服务企业 and 群众办事创业,为打造服务型政府提供强有力的保障。今年,区行政审批局“一站式服务”项目建设专区持续对68个省、市、区新增入库重大项目全流程挂图跟踪;58个重大项目通过高效“帮办、代办、促办”服务取得施工许可证,其中省重大项目7个、市重大项目

30个。“‘帮吾办’的服务范围由重点项目扩展至项目建设、市场准入、公共服务三大领域。”祁斌表示,区行政审批局将加快推进区级各政务服务中心、镇级为民服务中心等场所建立统一标识的“帮办、代办、促办”服务专区,并通过建立“1+3+X”模式的政务“帮办、代办、促办”体系,推进政务服务跨领域、跨部门协同合作,让服务走出“部门政府”,为办事群众提供“整体政府”公共服务体验。

武进政协：书香满政协 读书伴履职

□ 记者 李晓艳

含英咀华,浸润书香。“书香政协”是人民政协的优良传统。今年以来,武进政协创新开展委员读书系列活动,探索把深入学习宣传贯彻中共二十大精神和“书香政协”建设结合起来,精心构建了线上线下相结合、多层次立体化的读书矩阵,有序组织了一系列丰富多彩、特色鲜明、影响广泛的读书活动,在推动“读书+履职”深度融合、

相互赋能中探索出一条全员化、常态化的“书香政协”之路。活动开展以来,累计组建线上读书群5个,推送委员读书分享和各类学习内容60余篇,开展线下交流活动50余场,委员参与率超90%,书卷敞开、书香四溢已成为武进政协的一道亮丽风景,得到了省市政协、区委区政府及社会各界的广泛认可。



今年,嘉泽镇成章村为延长农业产业链,带动新型服务业发展,推动三产融合,推进商业街区建设。该街区位于集镇商贸核心区域,底商面积7500平方米,可进驻商户91户。两侧为临街商铺,将以花木园艺经营为主营业态,并兼容餐饮、住宿等生活配套,进一步促进本村农民原地就业创业。目前,街区主体建筑已竣工,正在进行绿化、水电等配套工程建设,预计年底通过验收并投入使用。徐芊卉 摄

赛中学、学中赛 创新方式求时效

10月28日,在武进区政协委员读书知识竞赛活动现场,政协机关组、社法民宗和港澳台侨委员会组、环境资源和城乡建设委员会组等6支战队展开了激烈角逐。

在庆祝中共二十大胜利召开之际,武进政协在全区政协系统开展政协委员读书知识竞赛,不仅是团结引导全区政协委员为贯彻落实中共二十大精神凝心聚力的固本之策,还是

对委员读书活动成效和政协“两支队伍”精神风貌的一次检阅和展示。广大政协委员和政协机关同志纷纷表示,将以此次知识竞赛为新的契机,坚持读书明道,把学习宣传贯彻中共二十大精神作为主题主线,在阅读中明方向、在交流中增理解、在思辨中聚共识,把委员读书活动朝实处做、往深处推,让读书成为提升履职能力的根基,让政协成为最有笔墨书香的地方。

同悦读、共分享 “书香”赋能履职路

“我们相聚在这里同悦读、共分享,不仅可以拓宽视野思路,还有助于我们更好地履职尽责。”在武进政协开展的“品味书香润初心 静享悦读担使命”委员读书分享会上,科技界委员、天正工业发展股份有限公司董事长张翀昊结合阅读《结构思考力》的感悟,探讨了在“两湖”时代引进高质量项目、人才并服务好项目、人才的重要性。通过活动开展,武进政协鼓励

政协委员把阅读学习与服务中心、履职为民有机结合,切实把读书的成效转化为落实“532”发展战略、服务“两湖”创新区建设、助力打造“一园一城一示范”的过硬本领,在履职尽责中体现委员担当。同时,武进政协还坚持挖潜增效,扩大政协读书文化的外溢效应,带动和引领界别群众爱读书、读好书、善读书,为书写好中国式现代化的武进答卷凝聚起强大的精神力量。

牛塘镇丫河村：庭院“小美”助推农村“大美”

□ 记者 吴梦婷

秋意盎然,走进牛塘镇丫河村强家自然村村民张英家的后院,整洁有序、生机盎然,花草与特色墙绘相得益彰,张英正与其他村民们一起,向江苏城乡建设职业学院园林艺术专业的师生讨教有关绿植养护的知识。

一方庭院,满屋时光,干净整洁的乡间庭院是村民安居乐业、追求幸福生活的起点。今年3月,丫河村以强家自然村为试点,积极开展“美丽庭院”创建活动,力求以家庭“小美”推动乡村“大美”。

家具器物、院内物品如何摆放?庭院内外、房前屋后的花草树木、盆栽盆景如何布局合理、养护得当?这些都是创建“美丽庭院”的细节,也是硬性指标。自开展创建工作以来,丫河村邀请江苏城

乡建设职业学院环境艺术设计专业的师生走进村民家中,把课堂实践与村民生产生活有效结合起来。“师生们前后共来了15次,或就地取材,或移栽花木,力求在不破坏村民现有生活习惯的基础上开展设计工作,形成可复制、可推广的创建经验。”丫河村第一书记唐柏俊介绍,两者的相遇碰撞出了不一样的艺术“火花”,并呈现出了良好的互动效果:学生的创作热情被充分激发,利用身边物品,制作出了拖把集中收放架、篱笆装饰墙等好看且实用的设施。村民参与设计的激情也被点燃,纷纷购买形态各异的容器栽种盆栽,呈现出了一派热火朝天的建设景象。截至目前,强家自然村已有3户“美丽庭院”示范

户和26户“美丽庭院”户,有“颜”有“质”的方寸地成为了家家户户的“后花园”。

为保证花草养护得当,完成“美丽庭院”基本创建后,丫河村还邀请学校相关专业的师生定期为村民们授课。今年以来,艺术插花、绿植养护、植物病理学等课堂相继在强家自然村开设,帮村民答疑解惑,提升审美能力。

一个个环境优美、花开四季的“美丽庭院”,不但促进了村庄整体面貌的改造提升,也实现了美丽乡村建设的“内外兼修”。下一步,丫河村将进一步推广“美丽庭院”建设,通过打造一批“布局美、绿化美、居室美、家风美、特色美”的“美丽庭院”示范户与“美丽庭院”户,提高广大村民文明素养和家庭文明程度。

奋进新征程 建功新时代
深入学习宣传贯彻党的二十大精神